

机构论市

大盘仍有较大上行空间

昨天大盘日K线收出长阳线，突破了30日均线，目前日K线初步构筑了头肩底形态，但关键还在于能否有效突破2952点附近的颈线位置。从摆动指标看，股指回升至中位区，多方力量增强，大盘仍有较大的上行空间。
(西南证券)

继续震荡反弹概率较大

昨天大盘小幅低开，之后震荡走高，成交量比上周五有所放大。从盘面看，指标股有明显的护盘迹象，个股则呈现普涨格局，较大地活跃了市场人气，大盘近期逐步企稳并形成震荡反弹行情的概率在增大。
(广州证券)

目前形势对多方有利

7月份还有8个交易日，成交量超过6月份已成定局，从成交量的角度看，对多方较为有利。近期大盘蓝筹股大单频现，建议关注业绩稳定增长的价值型蓝筹股。
(国海证券)

市场有望震荡走暖

受油价持续下跌和周边市场走暖带动，昨天大盘小幅低开震荡后强势上行，市场呈普涨态势，所有板块全线飘红，市场有望震荡走暖，但上档压力仍然存在。
(华泰证券)

市场人气开始恢复

昨天沪深两市大盘继续放量上涨，上证指数首次失手30日均线后又站在30日均线之上，说明了市场人气开始恢复。
(浙商证券)

大盘可能继续震荡上攻

昨天大盘意外低开之后大幅上涨，涨幅个股显示市场再次形成全线普涨的壮观景象，成交量随之大增，一举突破多条均线，近日继续震荡反弹态势的可能性相当大。
(北京首证)

大盘仍有继续反弹的潜力

奥运会越来越近，在维稳声中，市场人心思涨，股指收复了均线失地，量能也同步放大，短线大盘仍有继续反弹的潜力。
(九鼎德盛)

3000点区域有强压力

短期大盘展开技术性反弹，由于考虑到投资者长期信心依然不足，短期内股指的反弹空间依然有限，3000点区域有强压力。
(上海金汇)

蓝筹股走势将决定大盘走势

蓝筹股群体走势将决定大盘下一步的走势，短期内大盘仍将继续震荡筑底走势。操作上，建议投资者关注成交量情况，特别是资金对于核心蓝筹品种的参与力度，这将是决定大盘反弹的关键因素。
(万国测评)

多空对决

上证博友对2008年7月22日大盘的看法：

看多 61.44%
看平 2.81%
看空 37.37%

看多观点

在维护稳定的大环境下，股市有望改变单边下跌的走势，横盘企稳的可能性在增大。从技术上看，后市大盘面临前期高点2950点的压力，如果能突破2950点，可以初步判断双底形态已成形，后市有望挑战3000点以上。
(徐邦辰)

看空理由

提醒大家，不要认为牛市行情又来了，继续关注2886点、2980点和3062点三大压力位的得失。周二和周三是变盘的时间之窗，大家一定要谨慎，今天大盘压力位位于2886点，强压位位于2951点，支撑位位于2800点和2771点一线，不排除今天大盘高开低走的可能。
(zaixianyouxi1)

■热点聚焦

成交量如能放大 反弹还可看高一线

◎渤海投资研究所 秦洪

虽然上周末并未出现预期中的利好，昨天大盘一度低开，但由于地产股、奥运板块等品种的反弹活跃，两市大盘稳步走高，最终上证指数大涨83.05点，涨幅为2.99%，形成了红色星期一的走势。如何看待这一走势呢？

双底形态渐趋确立

昨天A股市场的走势主要体现出两大特征，一是地产股、奥运板块的领涨态势虽然很突出，但个股普涨的格局也很明显。以沪市为例，个股全线上涨，深市也只有S*ST兰光、ST惠天、中兴通讯、峨眉山等四只个股逆势下跌；二是上证指数在近期下跌过程中首次出现站上30日均线的K线组合特征，与此同时，中国人寿、中国石化等权重股也站上了30日均线，如此走势显示出大盘站上30日均线的市场基础较为牢靠。

正由于此，分析人士大多倾向于认为A股市场的双底形态已经悄然确立，一方面是因为目前维稳的舆论导向使得那些对后市走势看

淡的资金不敢轻易砸盘，从而使得多方略微买盘就能够拉动大盘出现级别较大的反弹行情。所以，市场近期难有大的做空压力，从而有利于A股市场延续近期的反弹行情，这进一步确立了A股市场双底形态。另一方面则是因为权重股相继站上了30日均线，意味着一度作为机构砸盘工具的权重股近期也有望进一步企稳回升，从而强化了形成双底形态的市场预期。

反弹行情中的隐患

不过，昨天的盘面也显示出，两大因素或在抑制反弹行情的发展，一是成交量的问题。昨天A股市场虽然普涨，但成交量并未明显放大，沪市的成交量只有716.2亿元，虽然比上周末开始反弹行情时的成交量有了较大幅度的提升，但比前期上证指数在3000点上方日均1000亿元的成交量仍然存在着一定的差距。而3000点附近近期一直是大盘的反弹阻力位，所以，随着上证指数渐渐逼近3000点大关，成交量能否有效放大成为上证指数能否成功地突破3000点大关的关键性因素。

二是货币政策松动的预期能否进一步确立。不可否认的是，近期2566点的反弹之所以失败，主要原因就在于上周陆续公布的经济运行数据使得主流资金的从紧货币政策松动的预期有所落空，故地产股、银行股有所调整，这也是近期反弹行情一波三折的原因所在。所以，如果从紧货币政策的松动预期仍未确立，地产股、银行股进一步反弹的空间就相对有限，从而抑制大盘的反弹空间，不利于A股市场进一步走强。

补量是关键

当然，就上述两大因素而言，对于短线走势最为关键的则是成交量的问题，因为这是A股市场短线能否继续反弹最关键的因素。如果成交量没有放大，意味着买盘力量并不足，那么，大盘自然难以继续反弹。

不过，有观点认为，随着基金二季度季报的披露，市场的补量预期较为乐观，据天相投顾对59家基金管理公司旗下362只基金2季度季报的统计，截至6月30日，A股市场的全部偏股型基金(包括

封闭式股票型基金、开放式股票型基金、开放式混合型基金)合计手持资金储备达到4760亿元，占同期A股市场流通总市值的7.98%。这个比例达到了最近30个月来的最高水平。基金目前拥有的资金储备/市值水平不仅超过2005年下半年行情启动时的水平，更达到了牛市巅峰期的两倍。如此数据显示出基金等机构资金有着较大的腾挪空间，极有可能在近期反弹行情中陆续补仓，从而推动成交量放大。

但是，手持大量现金头寸的基金能否迅速补仓仍然存在着较大的不确定性，所以只能说市场存在进一步反弹行情的乐观预期。笔者对近期的走势判断是，如果成交量能够放大，那么，攻占3000点指日可待；如果成交量依然不能有效放大，那么，3000点以下将会成为多空双方反复争夺的区域，在震荡中形成稳定的走势，但构筑完双底形态之后的反弹空间相对有限。所以在实际操作中，建议投资者一要密切关注成交量的放大，如果成交量放大，积极增仓，反之只能保持目前的仓位；二要将仓位主要集中在金融股、地产股以及部分含权股中。

■港股投资手记

思捷风波与汇丰传闻



昨日港股再一次大幅反弹，恒指再升658点，收市报于22532点。尽管股市大升，之前逆市上涨的思捷却逆市下跌，思捷股价下跌的原因明显是副主席兼财务总监潘祖明离职所致。潘祖明为什么辞职？而且走得这么突然，是不是因为之前思捷拔出亿元资金回购股票有关？是不是潘祖明因为与其他董事意见不合而辞职？

潘祖明曾经为城大MBA课程的学生上过课，他传授给城大学生很重要的知识之一就是如何使自己公司的股价长期保持高水平，潘祖明认为长期维持股价处在高P/E的秘诀就是要使思捷成为基金的长期“爱股”。每年两次公布业绩之后，他就会走访全世界，四处拜访基金经理，向他们解释业绩，无所不答，不能让基金经理留下任何疑问。只要能说服基金经理把思捷当成长期投资股，思捷就可以长期处于高P/E的股价。

潘祖明的离职相信对思捷的股价是相当程度上的打击。昨日上午，思捷股价还能跟随大盘上升而上升，但下午欧美的基金经理睡醒上班之后，一听到潘祖明离职，马上沽售思捷股份，导致思捷股价最后逆市下跌。思捷必须很快找到另一名像潘祖明那样有口才的人才，能长期说服基金经理，特别是欧美的基金经理，毕竟，思捷的主要业务来自欧洲，欧洲的基金经理对思捷的兴趣最大。

昨日汇丰的成交额非常大，达50亿元。市场传出中国投资公司想入股汇丰，汇丰亚太主席郑海泉也证实中投与汇丰的管理层曾经见面。目前，香港是汇丰控股的三大基地之一，而香港作为中国的一个特别行政区，中投成为汇丰的股东之一是顺理成章的。加上汇丰是只质优股，目前股价又偏低，股息回报率高，中投的确有诱因入股汇丰。另一方面，一旦中投入股汇丰，可以促使汇丰与中国内地的关系更加密切，对汇丰在中国内地的发展很重要。说不定，一旦中投成功入股汇丰，汇丰很快可以成功地入股交通银行40%的股权，取得控制性的地位。有中投入股的消息在传，汇丰成了值得长期投资也可以短炒的股票。

汇丰很快将公布业绩，长期以来汇丰公布业绩的速度都很快，汇丰之后，大量蓝筹股就会排队公布业绩，因此大盘的走势会受到汇丰的影响。

(作者为香港城市大学MBA课程主任)

■港股纵横

短线见底 进入反弹阶段

◎第一上海证券 叶尚志

昨天港股继续反弹，大盘连涨四个交易日，且出现第二个跳空缺口。大盘由5月初展开的中短期跌浪已可确认见底，恒指短期内上下范围估计在22000点至23000点之间。

恒指这一波中短期跌浪由5月5日的盘中高位26387点开始，下跌到7月16日的盘中低点20989点结束，累计跌幅为5398点。随着美国政府出手救市，次贷危机得以暂时度过，这有利于港股在低位回升、跌后反弹。港股经过三周时间的反复震荡之后，终于完成短线探底的动作，在恒指和国指分别升穿22400点和12400点阻力后，港股的中短期跌浪已见底，若以黄金比率来估计反弹的幅度，恒指的三个主要反弹目标分别是23051点、23688点和24244点，而国指的反弹回升目标则分别是12494点、12931点和13368点。

事实上，全球股市近来的回升主要是由前期累积的空头仓位出现回补所触发，涨势受技术性买盘所带动，在基本因素未能明显改善之前，目前的回升走势只能以技术性反弹来看待。面对反弹，买卖策略不能过分进取，应以“走一步、看一步”为主要策略。由于大盘并非处于整体强势，板块和个股会出现分化，股价上涨的持续性也较差。所以，一些已率先涨高的股票、估值仍偏高的股票、欠缺消息题材的股票，基本因素已转坏的股票，都应暂时回避。近来市场追捧的内地金融股、航空股、中石化和中石油等等由于股价已率先反弹且短期涨幅较大，现在追人的收益率已明显下降，可等候股价出现回落后再入市。

内地银行股近来陆续发出第二季度的盈利预告，加上内地银监会发表上半年报告，指出内地商业银行的不良贷款持续下降，消息带动内地银行股股价继续走高。但要注意的是，建行、工行、交行、招行和中行的股价从前期的低位反弹，平均回升幅度超过20%，而建行和工行的股价更是逼近5月初高位，现在短线追人的收益率已有所下降。此外，国际油价上周出现回落，是带动与石油相关个股展开短线升势的主要原因，航空股、中石化和中石油是其中的受益者。目前，油价已经回落到130美元关口，短线进一步下滑的概率不大，我们估计油价暂时会反复于130至140美元之间。由此观之，航空股、中石化和中石油将会失去短线利好刺激因素。

■B股动向

继续震荡反弹

◎中信金通证券 钱向劲

周一沪深B股大盘低开高走，在上海本地股反弹的带动下，沪市B指上涨逾2%。终盘上证B股涨幅为2.07%，已站上各主要均线；深成B指涨幅为0.73%。上海本地股涨势凌厉，受益于迪士尼概念的地产和酒店类个股纷纷大涨，走弱的个股多为业绩出现下降或亏损的个股。随着半年报的密集披露，上市公司业绩和未来行业景气将为投资者的选择提供依据。由于B股市场逐渐形成了阶段性底部，技术形态进一步好转，B股大盘有望“维稳”的氛围中继续震荡反弹。

■高手博客

单边上扬 目标2980点

◎楚风

2952点和2980点，2952点是上一次反弹的失败点，对于投资者来说，心理压力依然存在，加上2952上方有许多套牢盘，届时会脱身而退。但是就目前的反弹形势看，上证指数借昨日之勇突破这一线应该不是什么问题。然而要想突破2980点一线，难度将会很大，首先，这里距3000点整数大关非常近，对投资者的心理压力较大；其次是这个区域里聚集着BOLL上轨和40日均线两线，其技术压力不小；加上由于上证指数是远道奔袭，在其前方没有有效的支撑平台，很容易导致指数出现疲惫之势。

看点二：一阳跨四线，短期上冲动力强劲。昨天的一根阳线有效地突破了10日、20日、30日均线和BOLL中轨，上证指数自跌破30日均线之后，其对投资者的心理压力极大。如果说上周五的阳线只是止跌回稳的话，昨天上证指数对30日均线的有效突破可以说是短期反弹的开始，这样的阳线说明短期反弹的动力非常之强劲。

看点三：下一个目标2980点。昨天的阳线基本上奠定了短线反弹的基础，从技术上看，短期内将对指数构成压力的应该是

更多精彩内容请看
<http://cfzt.blog.cnstock.com>

大盘小双底形态已经确立

◎股神舞道

近期大盘走势诡秘，但经过上周五尾盘的偷袭和昨天的稳步走高，大盘的诡秘走势开始显现其原形——市场热点此起彼伏，小双底形态成立。奥运行情清晰可见。

从当前大盘走势看，多方开始掌控市场。此次行情能够在众多机构和普通投资者对后市极度悲观时迅速扭转颓势，与上周五神秘资金进场扫货有关，领头的正是以中石化、交通银行、中国铝业、中国人寿、中国联通为代表的中字头超级蓝筹股。如此众多的指标股在同一时间集中启动，给市场传递出做多的信号，各路主力纷纷出动，个股行情如火如荼地展开，带领大盘稳步走高。

昨天大盘的分时走势是一路走高且成交量迅速放大，多方开始掌控市场，市场人气有所恢复，一轮奥运行情值得期待。技术形态也在逐步造好，昨天收盘两市已稳步站上30日均线，用不了几天，5日均线将再次拐头向上，使得各条短期中期均线再次形成多

头排列。日MACD红柱开始向上

扩大，依托2566点和2656点形成的小双底形态已确立，技术上有利于大盘逐步向上攻击，第一目标就是冲击3000点。

虽然大盘有走好的迹象，但不可能继续采取上周五和昨天这样连续逼空的方式上攻，最好是慢牛的形式运行。这是因为：第一、上档套牢盘众多，从筹码分布角度看，沪市在3300点上方堆积了数万亿套牢筹码，这个筹码带离目前的空间仅400点左右，如果大盘连续进攻，欲速则不达，可能导致行情过早夭折；第二、前期许多主力看空市场，上周五的部分交易时间还在出货，应给踏空主力建仓的时间；第三、目前市场的热点还在延续前期板块轮动，超跌反弹的形式运行，这显然不符合一轮大行情的特征。进一步酝酿市场热点、修复技术指标、聚集人气都需要时间来完成。总之，未来行情谨慎看好，但不能操之过急。

更多精彩内容请看
<http://gswd.blog.cnstock.com>